ПОМНИМ И ГОРДИМСЯ

## Памяти ГЕРОЯ

В этом году исполнилось 100 лет со дня рождения Героя Советского Союза Владимира Андреевича Маркелова, проживавшего в районе Чертаново Южное.



ладимир Маркелов родился 30 мая 1925 года в деревне Новая Подбелка, расположенной в Ульяновской области. После окончания восьми классов работал в совхозе. Позднее окончил школу фабрично-заводского ученичества, работал столяром на Ульяновском автомобильном заводе. В январе 1943 года он был призван на службу в ряды Красной Армии и в июне отправлен на фронт.

В июне 1944 года гвардии красноармеец Владимир Маркелов был автоматчиком 300го гвардейского стрелкового полка (99-я гвардейская стрелковая дивизия, 37-й гвардейский стрелковый корпус, 7-я Армия, Карельский фронт). Он отличился, приняв огонь на себя во время форсирования Свири, когда 21 июня 1944 года вместе с пятнадцатью товарискольких солдат противника, способствуя форсированию водной преграды советским батальоном. Действия группы позволили обнаружить месторасположение немецкой огневой системы и подавить ее.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 21 июля 1944 года за «мужество и героизм, проявленные в боях» гвардии красноармеец Владимир Маркелов был удостоен высокого звания Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезла».

После окончания войны Маркелов продолжил службу в Советской Армии. В 1960 году он окончил Военно-политическую академию имени В. И. Ленина. С 1960 года служил в Ракетных войсках стратегического назначения: был заместителем командира ракетного полка по политчасти, заместителем начальника факультета в Пермском высшем командно-инженерном училище, преподавателем Военной академии имени Ф. Э. Дзержинского. В январе 1986 года в звании полковника Маркелов вышел в отставку.

Владимир Андреевич проживал в Москве в районе Чертаново Южное, принимая активное участие в работе ветеранской организации Южного округа. Он свыше 16 лет возглавлял окружную секцию Московского клуба Героев Советского Союза, Героев Российской Федерации и полных ка-



В. А. Маркелов на Параде в честь 50-летия Победы

щами участвовал в проведении валеров Ордена Славы и до фальшивого десанта с использованием чучел в военном обмундировании. Лодка была разбита фашистскими снарядами, и под шквалом огня Владимиру Маркелову удалось вплавь переправиться через реку, ворваться в прибрежную траншею и уничтожить не-

последних лет жизни уделял большое внимание патриотическому воспитанию мололежи.

Владимир Андреевич Маркелов ушел из жизни 18 марта 2009 года, похоронен на Троекуровском кладбище Москвы.

Редакция

МЕСТНЫЕ НОВОСТИ

## В год 80-летия ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

Продолжение. Начало — на 1 стр.

в районе Чертаново Северное ветеранов, которые День Победы «приближали как могли», чествовали в актовых залах Центра внешкольной работы «На Сумском» и Детской школы искусств «Исток». Здесь для почетных гостей были подготовлены концертные программы участием детских творческих коллективов.

В церемонии вручения юбилейных медалей, которые проходили также по месту жительства участников Великой Отечественной войны и тружеников тыла, принимали участие депутат Государственной Думы РФ Светлана Разворотнева и депутат Московской городской Думы Алексей Кучмин, а также муниципальные депутаты и представители руководства управы района.



Ветераны района Чертаново Северное после вручения медалей в ДШИ «Исток»

теранов района Чертаново ликой Отечественной вой-

О том, как чествовали ве- далями «80 лет Победы в Ве-Северное, награжденных ме- не», рассказывается в выпу-



щенном издательством «Персей-Сервис» втором выпуске альманаха «Героями не рождается, героями становятся», обладателями которого стали все участники этих событий.

ГЕРОЯМИ

ГЕРОЯМИ

СТАНОВЯТСЯ

Лидия ДАВЫДОВА



Ветераны района Чертаново Центральное перед вручением медалей в Центре Московского

## «Москва БЕЗ ОКРАИН»

Продолжение. Начало — на 1 стр.

а открытии выставки выступила глава управы района Чертаново Центральное Галина Мокан, муниципальный депутат Дмитрий Миронов, председатель совета Первичной ветеранской организапии № 4 Влалимир Симинский и другие.

Для посетителей выставки устраивались лекции: «Битцевский парк и окружившие его эксперименты» (5 августа), «Москва без окраин: как рассказать о районе интересно и красиво» (12 августа) и «Как восстановить историю семьи» (20 августа).

Ирина СКВОРЦОВА

На открытии выставки «Москва без окраин» выступает ветеран Владимир Симинский

